

GORICA

(Večerno izdanje.)

Izhaja vsak torek in soboto v tednu ob 11. uri popoldne za mesto ter ob 3. uri popoldne za deželo. Ako pada na ta dneva praznik izide dan prej ob 6. zvečer. Stane po pošti prejemati ali v Gorici na dom pošiljan celoletno 8 K., polletno 4 K. in četrtletno 2 K.

Prodaja se v Gorici v tobakarnah Schwarz v Šolskih ulicah in Jellersitz v Nunskih ulicah po 8 vin.

Uredništvo in upravnništvo se nahajata v Narodni tiskarni, ulica Veturini h. št. 9.

Dopise je nasloviti na uredništvo, oglase in naročnino pa na upravnništvo "Gorice". Oglasi se računijo po petstvih in sicer ako se tiskajo 1-krat po 12 vin., 2-krat po 10 vin., 3-krat po 8 vin. Ako se večkrat tiskajo, računijo se po pogodbi.

Izdajatelj in odgovorni urednik Josip Marušič.

Tiska „Narodna tiskarna“ (odgov. J. Marušič).

Z dežele, 5. dec. 1902.

„Kadar strasti besné tedaj, molči razum“.

Ako se je ta modri rek kedaj uresničeval, uresničuje se danes. Kamorkoli pogledamo po svetu, povsodi je vse razburkano: politični in zasebni nagoni ne dajo glavam več trezno misliti, srcem ne več mirno biti. Tako je kakor bi se pripravljala splošna bitka duhov, katera naj izpremeni ves človeški red, ves red v stvarjenja v veliko zmešnjavo. V vsem tem vrvenju pa se nam zdi, kakor da stoji na visokem mestu s krvavim bičem v rokah zli duh škodljivosti ter z zlobnim smehom naganja pojedinca proti pojedinu, stranke proti strankam in cele množice proti množicam. Ali nasproti temu splošnemu neredu stoji mirno in nepremično ono, katerega je sam Bismarck imenoval najmodrejšega moža naše dobe, papež Leon XIII.

Mož na stolu sv. Petra vidi, da je smóter vsem velikopolitičnim borbam našega časa boj proti Rimu, boj proti krščanstvu, čegar kristalno čiste ideje so, nasprotne neopisni sebičnosti katera vodi skoro vse velike in male politike naše dobe. „Šah klerikalizmu!“ To je parola, — ali bolje: to je fraza, puhla in prazna beseda pod katere zaščitom bijejo nečedni življi boj za svoje zasebne nečedne težnje.

Ni nam treba hoditi na Francozko, kjer se je pokazal boj proti krščanstvu v najostudnejši obliki, — tu, pred svojimi očmi, v mili naši Avstriji vidimo, da je prav protikrščansko stremljenje, stremljenje krivice, ono, kar s kruto silo ovira vse koristonosno parlamentarno delo; da goji to stremljenje oni vsenemški element, ki hoče obrniti svet narobe, prekucniti in uničiti države ter v splošni zmešnjavi ribariti za svoj nikdar siti žep. To je tisti element, ki se bori proti obstanku vseh drugih narodnosti, a ki je na svoj prapor zapisal geslo: „Doli z Rimom!“

Kaj ima Rim skupnega z nenemškimi narodnostmi in kaj nima skupnega z nemško narodnostjo? Z nenemškimi narodnostmi ima Rim skupno le krščansko idejo, ki veže ali ki bi vsaj morala vezati vsa ljudstva te zemlje v bratoljubni zvezi v zvezi nesebične ljubezni in bratske požrtvovalnosti pod katere praporom najde zaščito vsako človeško bitje; a z nemško narodnostjo nima Rim skupno one nenasitnosti in krivičnega poželjenja, kateremu naj pade kot klavna žrtev v žrelo vse, kar ne prisega na vsenemško, proti namenom sv. cerkve vihrajočo zastavo.

In v tem nesoglasju mej vsenemško politiko in ono Leona XIII imajo svoj izvir vse viharne borbe našega časa.

Vse je podivjano; nikjer ni sledu o krščanski ustrpljivosti, ki izravnuje vsa nasprotja! Odtod prihaja tudi, da je zapustila parlamentarne zastope vsa dostojnost, ki bi morala v prvi vrsti odmevati iz njih. Osobito, ko se je zadnjič v avstrijskem parlamentu odigravala pusta igra med krščanskimi socijalci in socijalnimi demokrati zaradi dopolnilnih volitev v X dunajskem okraju Favoriten, se je videlo, da vodi stranko žida dr. Adlerja očitno sovraštvo proti krščanski misli.

Kdor motri razmere, mora priznati, da je za Francozko prav naša Avstrija postala torišče najstrastnejše protikrščanske agitacije, in to mora imeti svoj po-

men, kateremu vidi le jako bistro oko na dno.

Te dni smo čitali v nekem nemškem framasonskem listu kritiko papeževe politike napram sedanjim odnošajem. List se ne zadovoljuje z rezerviranim vedenjem sv. Očeta tako nasproti francozki vladi, kakor proti dogodkom v Avstriji in Španiji, marveč pravi v svoji hinavščini, da b ta reserva sv. Stolice utegnla še škodovati katoliški stvari v teh krščanskih državah. Nadalje izraža imenovani list željo, naj bi se pod naslednikom Leona XIII. spremenila politika rimske kurije, katera, da danes stremi po posvetni oblasti papeževi, ki je po njegovem mnenju jedino kriva, da med narodi ne vlada ono soglasje, ki je potrebno v srečo narodov. Zlasti pa povdarja list, naj bi se Cerkev ne posvajala tako strogo stališče nasproti verskim odnošajem Nemčije in Rusije, ter naj bi na to stran popustila v marsičem.

Konjsko kopito teh stavk ni težko zagledati. Vsenemški politiki vidijo v Leonu XIII. posebljenje posvetne politike Vatikana in fraza v klerikalizmu jim je predhodnik te papeževe politike. Ono pa, kar je v krščanski ideji kot izraz jednake pravice za vse, ono vidijo ti politiki le kot neizprosno oblast klerikalizma.

Ali prav nasprotno od tega, kar podtikajo Vsenemci Leonu XIII. gledé nesoglasja med narodi, je ono, kar zastopa papež v svojih nazorih, namreč, naj se narodi ljubijo med seboj, ne pa drug drugega izkoriščajo in preganjajo.

Res je, ako bi Cerkev podpirala vsenemško stremljenje, nehal bi takoj ves boj proti Rimu; a nehalo bi tudi kmalu po sili „nesoglasje med narodi“, ker v kratkem času bi pohrustal vsenemški volk slovanska jagnjeta.

Ker pa Cerkev po tej poti ne more in ne sme, zato bode vrelo še dalje in brumelo, dokler... In tu smo pri točki Leonove politike — čakanja. V Vatikanu so prepričani, da se vsaka krivica masčuje, ter da za akcijo prenapete krivičnosti nastopi odpor, reakcija ohlajenja in doba reda.

Sovražnika ni treba dražiti, marveč čakati, da se — naveliča. Da se sovražnik krščanstva in slovanstva jedenkrat utruji, to je gotovo, in okoli tega prepričanja se suče politika najmodrejšega moža naše dobe, v nevoljo elementom, ki bi hoteli — drugače.

Dopisi.

Iz Rihemberga. — Dne 6. t. m. proti večeru naznanjali so topiči, da se bode vršila dne 7 t. m. pri nas redka izvanredna slovesnost. In res so se zbrali 7. t. m. koj po prvi sv. maši v občinski pisarni vsi starašine in mnogo drugih občinarjev, ter se od tod podali v šolsko poslopje. Bil je namreč imendan našega gospoda nadučitelja Ambroža Poniza. Najprvi pozdravi gospoda nadučitelja župan gospod Pavlica in mu v imenu navzočih in cele občine častita k imendanu, na kar se gospod nadučitelj pristrčno zahvali ter vsakemu posebej seže v roko. Zdajci pa stopi gosp. župan na oder ter žame približno tako-le govoriti: „Veledenjeni gospod nadučitelj! Prišli smo k Vam, da Vam čestitamo k Vašemu imendanu. Ob enem pa se nudi meni prilika, da Vam čestitam tudi k tridesetletnemu učiteljevanju v naši ob-

čini, ter da Vam v imenu cele občine izrečem iskreno zahvalo za lepe vspehe, katere je Vaše delovanje na šolskem polju obrodilo v naši občini. Vzgojili ste nam lepo število krščanskih mož, pridnih gospodarjev in skrbnih očetov. Vaši učenci nastopajo vže javno kot pametni možje in občinski starešine. Pa tudi je lepo število rihemberških sinov, ki se nahajajo po svetu v raznih službah in delajo svoji rodni občini čast in ki so bili Vaši učenci. Sicer so pa Vaše zasluge priznavali tudi višji činitelji in sam Presvitli cesar podelil Vam je v priznanje Vaših zaslug srebrni križec s krono za zasluge, katerega Vi lahko s ponosom nosite na prsih. Za vse to Vaše plodonosno delovanje izkazati se je hotelo tudi naše starašinstvo s tem hvaležno, da Vas je v seji 30. novembra t. l. jednoglasno izvolilo za svojega častnega občana. Izvolite torej danes vzprejeti dotično diplomu v znak hvaležnosti in vdanosti rihemberške občine, ter, Vas Bog poživi še mnoga mnoga leta“. Pri tej priliki gmreti pa so začeli topiči in po šolski dvorani zaorili so trikratni živjoklici na gospoda nadučitelja. Na to se je gosp. nadučitelj v par kratkih in jedrnatih besedah pristrčno zahvalil na izkazani mu izvanredni časti ter pozval navzoče, da zakličejo trikratni živjoklici Nj. Vel. Presvitlemu cesarju, kar se je seveda tudi zgodilo. Na to so zapeli pevci cesarsko pesem in s tem je bila dovršena ta redka slovesnost, katera nam ne izgine nikdar iz spomina. Po slovesnosti je izročil gosp. nadučitelj gosp. županu sto kron, da jih razdeli med onemogle reveže. Gosp. župan se na tem daru v imenu revežev pristrčno zahvali ter obljubi, da izroči koj drugi dan petdesetim vbožcem vsakemu po 2 kroni.

Politični pregled.

Gosposka zbornica.

Gosposka zbornica je imela v soboto sejo. Vzprejela je več zakonskih načrtov, ki so bili vzprejeti v poslanski zbornici, med njimi tudi oni gledé podpor po ujmah prizadetim deželam in občinam. Razpravljala je tudi o zakonskem načrtu gledé terminske kupčije z žitom. Vzprejela ga je zopet v prvotni obliki in ne tako spremenjenega, kakor je hotela gledé paragrafa 12. poslanska zbornica. Ta zakonski načrt romal bo torej zopet v poslansko zbornico, ki ga gotovo sprejme in sicer brez glasov italijanskih poslancev.

Vladni opomin parlamentarnim strankam.

„Fremdenblatt“ piše: Če se odtrga še ta pravna nit, se s tem odtrga tudi življenska nit parlamentu. Gre se za več, nego le za notranji mir. Sedaj je zadnji čas, in ni več nobenega odloga.

Čehi odklanjajo nemške upravne predloge.

Parlamentarna komisija češkega kluba je izdala naslednji komunikacij: „Parlamentarna komisija je imela v petek dopoldne sejo, v kateri je bil razgovor o elaboratu nemških poslancev iz Češke. Iz nazorov, ki so jih govorniki razvijali pri konferenci, sledi, da smatrajo češki poslanci predložen načela nemških strank za nesprejemljiva. Parlamentarna komisija je sklenila predlagati v popoldanski seji zastopnikov vseh čeških strank, da se izdela nov elaborat, ki naj služi za podlago rešitve vseh spornih vprašanj mej Čehi in Nemci v deželah češke kroge“. — Pri skupnem posvetu v petek popoldne ob dveh je bil ta predlog sprejet, ob enem so pa češki agrarci in narodni socijalni kot odgovor na nemške predloge oddali še naslednjo izjavo: „Poslanci obeh skupin odklanjajo vsako razpravo o predlogih nemških strank in smatrajo vsak poskus na tej podlagi za dekadenco državnoopravne, narodne in politične zavesti zastopnikov češkega na-

roda v državnem zboru. Ob enem izjavljajo, da bodo skupno z ostalimi češkimi strankami sestavili spomenico čeških zahtev“.

Položaj je torej tak, da se vrše pogajanja na podlagi obeh elaboratov v spravnih konferenci, ki jo skliče brčkone Körber sam. To delo pa ne bo tako zgodaj završeno, da bi bilo mogoče še pred Božičem rešiti budgetni provizorij.

Nagodbena pogajanja med Avstro-Ogrsko.

Nagodbena pogajanja med obema državnima polovicama so se te dni zopet pričela. Zaradi tega je prišel v nedeljo ogrski ministerski predsednik pl. Szell na Dunaj. Naš ministerski predsednik je bil v petek v dolgotrajni avdijenci pri cesarju, pri kateri se je cesar z dr. Körberjem razgovarjal o teh pogajanjih. V soboto pa je imel naš ministerski svet svojo sejo, v kateri se je istotako posvetoval o tem vprašanju. Vest, da misli Nemčija odpovedati naši državi trgovinsko pogodbo, vznemirila je naše in ogrske vladne kroge in gotovo tudi provzročila ta nova pogajanja.

Liga proti dvoboju za Avstrijo

se je konstituirala. Predsednik jej je grof Thun-Hohenstein, podpredsednika pa Bilinski in Clumecky.

Načrt zakona o ločitvi zakonske zveze.

Italijanska vlada je predložila zbornici načrt zakona o ločitvi zakonske zveze. Zbornica pa je izvolila odsek obstoječ iz devetih članov, ki naj ta zakonski načrt prouči in o njem zbornici poroča. V ta odsek pa je bilo izvoljenih šest takih poslancev, ki so odločno proti temu zakonskemu načrtu, a le trije taki poslanci, ki so za ta načrt. Očividno je torej, da je italijanska vlada doživela pri ti priliki hud poraz.

Nemški državni zbor.

V nemškem državnem zboru nadaljujejo socijalisti z vso odločnostjo boj proti novim carinskim tarifom.

Večina državnega zbora pa hoče na vsak način v najkrajšem času spraviti pod krov te carinske tarife. Da bi prišla obstrukciji socijalistov v okom, namerava spremeniti zbornični pravilnik tako, da ne bi smel nobeden govornik govoriti nad pet minut in da bi predsednik sam imel pravico določevati govornike. V Nemčiji se nimajo, kakor se vidi, nič kaj rogati našim parlamentarnim odnošajem.

Podpore za macedonske begune.

Bolgarski knez Ferdinand je daroval za macedonske begune, katerih je vedno več na bolgarsko-macedonski meji 10.000 frankov. Knezova mati Sofija pa je darovala 5000 frankov. Onih 10.000 rubljev, katere je darovalo slovansko blagotvorno društvo v Petrogradu, je razdelil med begune ruski odposlanik Bahmetov. V Dubnici na bolgarsko-macedonski meji se je ustanovil poseben odbor, ki pobira raznovrstne darove za to nesrečno turško rajo. Tudi bolgarske gospe zbrale so se v poseben odbor, ki bode pobiral po vsej Bolgarski darove za te nesrečneže. Po večjih mestih bolgarskih se prirejajo predstave in koncerti v isti namen. Pri jednem samem takih koncertov so nabrali 5000 frankov. Turški zastopnik je pri ruskem odposlanstvu protestiral proti takemu nabiranju darov, pa zastoj, kajti dobil je zaslužen odgovor.

Domače in razne novice.

Odlkovanja. — O priliki zgradbe nove justične palače v Gorici je Nj. Vel. cesar podelil in sicer: predsedniku tukajšnjega c. k. okrožnega sodišča dvornemu svetniku gospodu vitezu Karlu Defacisu komturni križec, gospodom deželnosodnemu svetniku Josipu Milovičiču in višjemu inženirju v ministerstvu za notranje zadeve Josipu Wojtehu vsakemu pa viteški križec reda Franca Jožefa.

Za „Šolski Dom“ so došli sledeči mesečni doneski: Gg. A. 7. 2 K; prof. V. Bežek 2 K; poslanec L. Bolko 10 K; prof. Jakob Čebular 2 K; nadzornik Fr. Finžgar 4 K; sodni tajnik J. Fon 2 K; L. Fogar 5 K; svetnik M. Gabrijelčič

2 K; A. J. — k — 2 K; c. kr. notar J. Kavčič 2 K; katehet A. Kovačič 2 K; Srečko Kovačič 2 K; Krojaška zadruga 20 K; kaplan I. Ličan 3 K; Ivan Mrcina 2 K; prof. G. Novak 2 K; dr. A. N. Papež 2 K; dr. A. Pavlica 5 K; kavarnar Filip Pečenko 3 K; nadsvetnik I. Pirjavec 2 K; priv. uradnik Sv. Premrov 2 K; prof. Gvaiz 2 K; prof. A. Šantel 5 K; Fr. Setničar 2 K; vadm. učitelj Fr. Sivec 2 K; katehet A. Tabaj 2 K; not. kand. Ferd. Terkuč 2 K; posestnik I. Toroš 2 K; I. Zornik 2 K; Fran. Čufar, krojaški mojster, 2 K.

Umrla je dne 5. t. m. na Krškem po dolgi in mučni boleznici gospa Marija Premrov rojena Mencinger. Pokojnica je bila soproga c. kr. notarja v Kobaridu, gospoda Premrov-a in hči znanega slovenskega pisatelja dr. Mencingerja. Gosp. notarju in ostali rodbini izrekamo na tem mestu, svoje najiskrenejše sožalje na tej britki izgubi. Pokojnici pa bodi lahka domača zemljica, in večna luč naj ji sveti!

Umrl je v Feldhofu pri Gradcu dne 5. t. m. pomorski višji komisar I. reda, vitez Franc Jožefovega reda itd. g. Ivan Marušič v 61. letu svoje starosti. Truplo pokojnika so prepeljali včeraj na tukajšnji kolodvor južne železnice, od koder se je vršil ob 3. uri popoldne pogreb, katerega se je udeležilo, poleg nekaterih častnikov, mnogo znancev in čestiteljev pokojnikovih iz mesta ter mnogo vaščanov iz St. Andreža, njegove rojstne vasi. Pokopali so ga na pokopališču v St. Andrežu, kjer so mu domači pevci ginjaivo zapeli nadgrobnico. Pokojnik je bil brat rajnega profesorja Monsigr. Andreja Marušiča. N. p. v m.

Politični obhod. — Kakor smo že poročali, vršil se bode politični obhod bobinske železnične proge in sicer na črti med Podbrdom in St. Petrom pri Gorici od dne 15. t. m. pa do 22. januarja 1903. Ta obhod pa se bo vršil v tem le redu. V ponedeljek dne 15. t. m. obhodi komisija črto med km 35-7 in 40 kilometrom; v torek 16. dec. od km 40 do 43. Ob jednem se vrši ogled nameravanega kolodvora v Hudjužini. V sredo 17. t. m. obhodi komisija črto med km 43 in 46; v četrtek 18. t. m. od km 46 do 49 in ogleda prostor za kolodvor na Grabovem. V petek 19. t. m. ogled radi nameravene postaje Podmelec in obhod od km 49 do 52; v soboto 20. t. m. obhod med km 52 in 55. V ponedeljek 22. t. m. obhod med km 55 in 57 in ogled prostora za kolodvor pri Sv. Luciji.

V sredo 7. januarja 1903 obhod od km 57 do 71; v četrtek 8. januarja obhod od km 61 do 64. V petek 9. januarja obhod od km 64 do 67 in ogled nameravanega kolodvora v Avčah. V soboto 10. januarja obhod km 67 do 70; v ponedeljek 12. januarja obhod od km 70 do 72 in ogled kolodvora v Kanalu. V torek 13. januarja obhod od km 72 do 76. V sredo 14. januarja obhod od km 76 do 79 in ogled nameravanega kolodvora v Plaveh. V četrtek 15. januarja obhod od km 79 do 83. V petek 16. januarja obhod od km 83 do 86.2. V soboto 17. januarja obhod od km 86.2 do 88. V ponedeljek 19. januarja obhod od km 88 do 89 8/9 in ogled nameravanega kolodvora v Gorici. V torek dne 20. januarja obhod zaočali del črte od km 89 8/9 do 92 2/3. Dotični zapisniki se spišejo vsak dan po dokončanem obhodu. Ako bi v jednom dnevu ne končali obhoda kake črte, se prične drugi dan obhod pri tisti točki, kjer je prejšnji dan nehali. Kakor smo že poročali, vodil bo komisijo c. kr. namestništvni svétnik Alojzij Fabiani. Komisija se snide prvokrat 15. decembra v Podbrdu ob 9. uri predpoludne; drugokrat pa 7. januarja 1903 pri Sv. Luciji ob istem času.

Ker je politični obhod jako važen uradni čin in se pozneje marsikaj ne dá več popraviti, kar bi se pri tej priliki lahko storilo, opozarjamo nanj vse one, ki so na katerikoli način pri tem prizadeti. Vsi oni, čez katerih zemljišča, ceste, steze, poti, potoke, potočne in vodotoke bode tekla železnica, naj se pri obhodu oglasijo na licu mesta in naj zahtevajo, da se jim to ohrani, oziroma naj se izrečejo, kako hočejo, da se jim nadomestijo poti, prehodi, ceste, mostovi itd., ki se jim vzamejo ali omejijo radi železnice. Kdor se ne oglasi in ne bo trdil in zahteval svojih pravic, jih lahko zgubi. Pri tem pa ne zadostuje, da kdo samo v veter govori, ampak mora biti zraven tudi po obhodu, ko se zapisnik piše in mora gledati, da pride njegova zahteva v zapisnik, katerega tudi podpiše.

Nagla smrt deželne poslanca. — Kakor smo poročali v zadnji številki svojega lista, je umrl v četrtek v Camponlongo tamošnji župan in zastopnik fur-lanskih kmečkih občin v goriskem dežel-nem zboru Michieli. Danes naj pa do-

stavimo, da je Michieli umrl nagle smrti V četrtek o poludne se je pri obedu še prav dobro počutil. Po obedu se je podal na lov in res, kmalu ustrelil zajca, a pri ti priliki se zgrudi na tla ter obleži mrtev, zadet od kapi.

Vedno v znamenju neresnice. — „Soča“ ne more, pa ne more živeti brez laži. Tej lepi kreposti prisegla je večno zvestobo. Tudi v polemiki zaradi vžigalic družbe sv. C. in M., proti katerim je začela zadnji čas ravnati na izdajalski način, oklepa se laži, kakor klop kože. V zadnji številki pravi namreč, da smo mi rekli o njej, da je iznašla trgovce, ki ne morejo ali ne smejo prodajati izključno narodnih vžigalic, dočim je „Gorica“ v torkovi štev. doslovno pisala, da je „Soča“ iznašla trgovce, ki ne morejo ali ne marajo prodajati zraven drugih vžigalic tudi vžigalic družbe sv. C. in M. Iz tega pa sledi, da lopnemo po vsej pravici prav s tistim „cepcom“ po lažnjih zobeh „Sočinega“ afarista, katerega je on v svoji „olikanosti“ nam ponudil.

Zadnji četrtek tega meseca bi imel biti živinski semenj v Gorici. Ker bode letos prav ta dan Božič, obdržaval se bode semenj v soboto 27. decembra.

Kmetijsko društvo v Gorici. — V društveni zalogi je še na razpolago: 1. Tomaževa žlindra po 6 K 50 vin. kvintal od 10. januarja 1903 naprej. 2. Superfosfat raztopen v vodi po 5 K 80 vin. od 15. decembra 1902 naprej. 3. Kali-jev sulfat (potaša) po 26 K. 4. Amo-nijakalni sulfat po 28 K. 5. Bakreni vi-trijol po 49 K.

Vse pride na dan. — V sredi meseca julija t. l. je zmanjkala iz vo-jajšnega skladišča, nahajajočega se v vo-jajšnici na Travniku, civilna obleka vojaka Evgenija Schroedten. V istem času je zmanjkalo v istem skladišču tudi več de-belih maj, ki se rabijo le v času vojske. Zasedlovali in iskali so dolgoprsteža, pa zastoj. Te dni pa je zapazil nadesetnik Dvoršák ukradeno civilno obleko na 27-letnem Josipu Rossacherju iz Gradca, ki je zadnji čas delal kot strugar v delavnici mizarkega mojstra Iv. Doljaka v Solkanu in ki je končal svojo vojaško službo s koncem preteklega meseca oktobra. Ros-sacher pa je bil prideljen prav takrat skladišču, ko se je izvršila zgoraj ome-njena tatvina. Zato se je podal v petek nadesetnik Dvoršák v Solkan in je dal aretirati Rossacherja. Pri preiskavi so našli pri njem ne le ukradeno obleko, marveč tudi ukradene maje. Pripeljali so ga na policijo v Gorico. Tu pa je zapazil policijski nadzornik Janežič na Rossa-cherju jako fino sukno. Rossacher je priznal, da je tudi to sukno, ki je bila last stotnika Demetrija Brumarja, ukradel.

Ujeli so v petek v našem mestu zloglasnega tatu Jožefa Brešiča iz postonj-skega okraja. Brešič je bil zaradi tatvine že večkrat obsojen in tudi večkrat izgnan iz Trsta, z Reke, iz Pulja in iz Gorice.

Tatvine. — Nekemu krčmarju na Placuti so ukradli slanino v vrednosti 3 K. — Stavbenemu mojstru A. R. na Franca Jožefa cesti sta bila ukradena dva komata v vrednosti 60 K. — Gospej E. T. stanujoči na telovadnem trgu, zmanj-kala je zlata ura. — Lastniku nekega bazarja odnesli so raznega blaga in tudi več denarja. Škoda znaša več sto kron.

Aretirali so Jevšiča Miho iz Bat, ker se je klatil po goriskem mestu. Dalje so aretirali Antona Brumata iz Renč, ker ni bil zadovoljen s kosilom, katero so mu dali v bolnišnici usmiljenih bratov in je hotel po sili imeti kaj boljšega.

Trgovinska zbornica v Trstu je naročila svojemu predsedniku, naj gre k namestniku Goëssu in naj izposluje, da ne bo policija odstranjevala iz Trsta brezposelnih delavcev. „Il Sole“ pa piše: Ne zadošča samo pošiljati brezposelnih delavcev čez mejo, ker nimajo štirih kron, temveč vlada naj doseže, da ne bodo več sprejemali tujcev na raznih podjetjih v Trstu in sicer na onih, ka-terih so ustanovljena in vzdrževana z občinskim denarjem. Vlada naj izposluje, da bodo pri zgradbah avstrijskih vojnih ladij nastavljeni samo avstrijski držav-ljani, da ne bodo romale obresti avstrij-skega kapitala po raznih laških „regionih“ in bogatile laške dežele.

Čehi na Bledu. — Letos je bilo od početka maja do 15. julija med 1774 letovčarji 167 Čehov, torej skoro 10%. V tem številu niso vštet pasanti, med katerimi je bilo tudi mnogo Čehov.

Zima. — Zima začela je povsodi silno nastopati. Po vsem Nemškem nastal je izvanreden mraz. V Thornu, v zapadni Prusiji, imajo 24 stopinj pod ničlo. Reka Rena je začela zamrzovati. V okolici me-sta Cassel so našli pet zmrznenih oseb. Tudi v ameriških zjedinenih državah je zahtevala zima vže več človeških žrtev.

Afera Wolf-dr. Schalk. — V so-boto zvečer se je pred potnim sodiščem v Mostu doigrala umazana vsenemška igra Wolf dr. Schalk. Dr. Schalk je bil obsojen na 800 K globe ter moral plačati dve tretjini pravnih stroškov. Jedno tretjino pa mora plačati Wolf. Ta pravda je prikazalo to vsenemško svojad v najgrši in najodurnejši luči. Značilno je pa za naše avstrijske razmere, da so mogli ljudje a la Wolf in dr. Schalk imeti toliko vpliva na naše parlamentarne razmere, ter, da so se vse druge nemške stranke toliko časa uklanjale terorizmu te vrste ljudi.

Cena ovsu. — Tržna cena ovsu na Gorenjskem je sedaj za 50 kg 7 K 40 vin., v Ljubljani pa 7 K. Skoro go-tovo cena kmalu poskoči, ker se koruza silno draži.

Odlikovan obrtnik. — Letos je bila v Londonu velika strokovna razstava in sicer iz pekovske stroke. Te razstave se je udeležil tudi v naših krajih znani gosp. Milan D r a g a n e c, pekovski moj-ster v Zagrebu, ter razstavil svoje dobro znano zdravstveno pecivo „Danica“. Po-verjeništvu londonske razstave za raz-delitev odlikovanj je podelilo gosp. Dra-gancu najvišje odlikovanje, namreč krasno diplomu in zlato svetinjo za zasluge.

Ženo pred očmi otrok ubil je posestnik Anton Grobelšek v Pilštajnu. Mož že dalje časa ni bil pri pravi pa-meti in je dejanje storil v blaznosti. Pe-tero mladoletnih otrok je bilo priča gro-znega dejanja.

Deželna žlinska razstava bode prihodnje leto od 6. do 8. septembra v Celovcu. Zadnja taka razstava je bila tam leta 1885 o priliki splošne deželne raz-stave.

Keckemety prijet. — Znani dav-čni defraudant Keckemety je baje prijet v Homesteadu v Indijanih.

Tovarna za ponarejanje denarja. — V italijanskem mestu Bari so itali-janski orožniki vlovili več oseb, ki so razpečavale ponarejen denar. Po dalj-šem preiskavanju so izvedeli, da izvira ponarejeni denar iz Napolja. In res so našli v petek v Napolju tovarno za po-narejanje denara, preskrbljeno z vsem potrebnim orodjem in pripravami. V to-varni so pa našli tudi vse polno pona-rejenega denara raznih držav. Zaprli so vse polno oseb.

Gora Péle na otoku Martinique bluje vže osem dni.

Brezlični brzojav se vpelje med Angleško in Kanado.

Anarhista prijel. — Listi javljajo, da so v Orense prišli nekega anarhista, ki je izjavil, da je došel na Špansko iz Argentine, da umori kralja. Ker pa ni imel sredstev za pot v Madrid, je ostal v Orense.

Dvestoletnica Petrograda. — Pri-hodnje leto 29., 30. in 31. velikega travna bo obhajala Rusija 200-letnico svoje nove krasne prestolnice Petrograda, ki ga e zgradil car Peter Veliki. Ob tej pri-liko hočejo Petrogradčani v spomin zgra-diti več monumentalnih hiš, novo vse-učilišče, veliko bolnišnico, mestno hišo in 20 drugih šol. Stroški so proračunjeni na 12 milijonov rubljev. Omenjeni trije dnevi se bodo praznovali po celi Rusiji slovesno.

Ogenj v hotelu. — V Chicagu v hotelu Kinkoln je nastal po noči ogenj, v katerem se je zadušilo 23 oseb, ki so bile nastanjene v hotelu.

Potopljen se je belgijski parnik „Leopold“ v Severnem morju. Utonilo je tudi 28 mož.

3 milijone dolarjev je podaril ameriški bogataš Armour za ustanovitev zavoda za brezkrvne operacije iz hva-ležnosti, da mu je prof. Lorenz ozdravil hčer.

Papirnati klobučki pridejo baje prihodnje spomlad v modo ter bodo ugod-nejši nego slamnati. Izdeluje jih neka lionska tvrdka in blago bo baje tudi po ceni.

Policaj je hotel bombo položiti v Rimu pred parlament. — Prijeli so ga v hipu, ko je hotel to izvršiti. Izjavil je, da je hotel položiti bombo, da ga rani. Naznanil bi potem, da ga je bomba ra-nila, ko je sločin zasledil in bi tako dobil mirovino.

Samomor radl kanarčka. — Pri Enzersdorfu na Nižjeavstrijskem je sko-čila v vodo in utonila 14-letna Karolina Štepanek, ker ji je doma ušel kanarček.

Čuden prešič. — V kemični muzej v Madridu so prinesli te dni mladega prešiča, ki je imel dve glavi in tri očesa. Ta prešič je živel osem dni in je jedel z obema gobcema, tudi krulil je z obema gobcema. Prešič bi morebiti še dalje živel, da ga ni zaklal njegov lastnik.

Javni razpis za ponudbe.

Za 6 kilometrov dolgo zvezno cesto med Bačo ob Idriji na cer-kljanski državni cesti in Knežo na okrajni cesti Tolmin-Podbrdo oddajo se podjetniku vsa dela v zemlji in skali, potem vsa postranska, zidar-ska in predorna dela.

Kdor se hoče potezati za pod-jetje, katero se ne odda drugače, nego celo skupaj, ogleda si lahko dotične obrise in načrtne pripomočke od 9. decembra t. l. vsak dan ob predpisanih uradnih urah v pisarnici c. kr. načrtovalne ekspoziture v Go-rici. Via Dreossi št. 16, ter si da izročiti obrazce za ponudbo zraven cenika in sumaričnega proračuna.

Ponudbe s priloženo varščino 2000 kron je podati najkasneje do 27. decembra t. l. opoldne pri pod-pisani načrtovalni ekspozituri.

V Gorici, decembra 1902.

C. kr. načrtovalna ekspozitura.

Zahvala.

Z ozirom na strašansko katastrofo, katera se je dogodila dne 22. novembra okoli 8. ure zvečer, ko je nastal požar v moji hiši, ki je celo hišo št. 56, hlev s premičnim blagom vred popolnoma uničil, veže me dolžnost, da se prav lepo zahvaljujem c. kr. priv. vzajemni banki proti požaru v Gradcu, ker mi je v s o škodo do zadnjega vinarja v najkrajšem času izplačala, za kar jo s tem vsem, posebno Bricem, toplo priporočam.

V Vedrijanu 1. dec. 1902.

Janez Cepič.

Anton Pečenko
Vrtna ulica 8 GORICA Via Giardino 8
priporočam

pristna bela in črna vina iz vipavskih, furlanskih,		briskih, dal- matinskih in isterskih vi- nogradov.
--	---	---

Dostavlja na dom in razpošilja po želez-nici na vse kraje avstro-egrske monarhije v sodih od 56 litrov naprej. Na zahtevo pošilja tudi uzorce.

Cene zmerne. Postrežba poštena.

Anton Kuštrin

Gosposki ulici h. šte. 25,
(v lastni hiši)

priporočam častiti duhovščini in slavnemu občinstvu v mestu in na deželi svojo trgovino jedilnega blaga n. pr. kavo: Santos, Sandomingo, Java, Cejlon, Porto-rico i. dr. Olje: Lucca, St. Angelo, Korfu istersko in dalmatinsko. Petrolej v zaboji Sladkor razne vrste. Moko št. 0, 1, 2, 3 4, 5. Več vrst riža. Miljsveče prve in druge vrste, namreč po 1/2 kila in od 1 funta. Testenine iz tvornice Žnidaršič & Valenčič v Il. Bistrici. Zveplenke družbe sv. Cirila in Metoda. Moka iz Majdičevga mlina v Kranju in z Jochmann-ovega v Ajdovščini. Vse blago prve vrste.

Po pošti se razpošilja v zabojčkih najmanje po 5 Kg. na vse kraje.

Za vsakega nekaj!!

dobi se v zalogi tvrdke

I. Zornik, — Gorica

Gosposka ulica št. 7,
prva in edina slovenska trgovina
za modno blago.

Najboljše, največje in najcenejše skladišče vsakovrstnega perila, srajc za hribolazce in kolesarje vsake velikosti, jopice za telovadce, krasnih kravat v vsakem slogu, nogavic, rokavic, životni-kov (modercev), solčnikov, pihalk, dež-nikov, blusen, spodnjih kril, divnih okras-kov za obleke, svil za obleke in bluse, vsih potrebnih za vezenje.

Priporočevalno najbolje kupova-lišče za g. šivilje in krojače.

Naročila za izdelovanje perila (za gospode), in modercev po vsakej meri in zahtevi izvršujejo se točno.